

全市能源体系建设情况新闻发布会召开

# 菏泽能源体系建设实现“四新”突破



## 权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐)6月26日,市政府新闻办召开全市能源体系建设情况新闻发布会,市发展改革委和国网菏泽供电公司相关负责人介绍工作并答记者问(上图)。

发布会上,市发展改革党组书记、主任杨绍青介绍,近年来,菏泽以规划建设新型能源体系为统揽,以完善体制机制为支撑,以项目建设为抓手,能源结构更“绿”、供应链韧性更“强”、产业体系更“新”,取得“四新”成效。

新能源发展迈上新台阶。“十四五”以来,全市新能源装机规模近翻倍。截至今年5月底,新能源装机达739万千瓦,占发电总装机63.5%,连续4年超过煤电成为第一大电源类型。近两年牵头争取陆上风电建设指标713万千瓦,规模全省居首。巨野、郓城、鄄城入选省“千万村驭风行动”试点;依托巨野、郓城1万亩采煤沉陷区水面规划50万千瓦集中式光伏,预计年底并网发电。已建成华润鄄城等3座

装备制造增添新动能。累计引进30余个新能源装备制造项目,总投资超500亿元。储能产业快速发展,龙

新型储能电站,单县中能建306万千瓦压缩空气储能项目已启动。巨野县纳入省能源绿色低碳转型试点县,成武县源网荷储一体化项目入选省级试点。

传统能源取得新进展。煤炭领域,1-5月原煤产量616万吨,同比增长17.7%,政府可调度煤炭储备达50万吨,累计完成99个压煤村庄搬迁,释放煤炭资源超5.4亿吨。7处生产煤矿均完成智能化建设,其中赵楼、郭屯煤矿为国家首批智能化示范矿井。彭庄煤矿和单县能源充填站已投产,2024年绿色开采煤炭9.55万吨。油气方面,1-5月生产原油3.3万吨,储气能力5640万立方米,应急储气842万立方米,在运油气管道465公里;白庙浅层储气库预计年底投运,工作气量将达3.43亿立方米。

电力领域,“十四五”以来新增大型煤电机组70万千瓦,关停小煤电14.9万千瓦,完成煤电机组“三改联动”417万千瓦;500千伏陶驿新建、桂陵扩建等主网架工程正在加快推进。

装备制造增添新动能。累计引进30余个新能源装备制造项目,总投资超500亿元。储能产业快速发展,龙

蟠科技、海希储能等行业领军企业落户,投资130亿元的海辰储能一体化零碳产业园建设加速。新能源汽车产业持续补链强链,精进电动一体化电驱动总成技术打破国外垄断,英博尔新能源汽车驱动系统、康沃智能制造等项目不断扩资增产,关键零部件研发实力与产能规模持续提升。风电装备产业发展提速,金风科技在菏泽投资建设风机、塔筒装备生产基地,带动产业链上下游协同发展。“十四五”以来,全市新能源产业营收保持两位数增长,目前已突破100亿元。

社会用能实现新增长。菏泽坚持增负荷促消纳,推动新能源就近利用。2024年全网最大用电负荷668.4万千瓦,同比增长3.42%,位居全省第7位。今年以来,全市最大用电负荷达607万千瓦,与去年同期持平。1-5月,全社会用电量132.28亿千瓦时,增长0.56%。同时,新能源发电量稳步提升,今年以来累计发电量达56.89亿千瓦时,增长19.72%,能源结构绿色转型持续加速。

相关负责人还就能源体系建设举措、风光开发重点方向以及项目接入保障等问题回答了记者提问。

助力牡丹产业创新驱动发展技术交流会举行

## 专家企业共商牡丹产业创新发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)6月25日,由菏泽市林科院承办的助力牡丹产业创新驱动发展技术交流会在我市举行。会议聚焦牡丹产业发展,吸引了山东林学会、菏泽市科协、菏泽市林科院等省内外科研院所的专家学者、企业代表约150人与会,共同探讨牡丹产业创新发展路径。

中国科学院植物研究所研究员舒庆艳、王亮生,成都中医药大学首席教授段俊国,中国医学科学院药用植物研究所研究员何春年等10余位专家受邀参会,围绕牡丹产业技术创新突破及市场拓展等议题展开深度交流。针对产业发

展面临的技术瓶颈,专家团队提出系列切实可行的解决方案与创新思路,分享最新科研成果与前沿技术动态。同时,企业负责人介绍了生产经营现状及技术需求,就产业技术难题向专家咨询请教。与会人员在互动研讨中碰撞思维火花,进一步明晰了牡丹产业发展方向。

## 李荣海书党风廉政四字格言作品开展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)6月25日,由市纪委监委、市委宣传部、市委党校、市文联、市文化和旅游局、牡丹区委多部门联合主办的“李荣海书党风廉政四字格言作品展”在菏泽市李荣海美术馆开展。

此次展览以引导观众欣赏名言警句与书法艺术为契机,旨在让大家领悟中华文化的深厚内涵,在明理、增信、崇

德、力行中感悟人生智慧,激励人们不忘初心、砥砺前行。

本次展览共展出100幅由李荣海精心创作的“党风廉政”主题四字格言书法作品。这些作品依据主题内容,分为立党为公、清正廉洁、家国情怀、人生哲理、博学笃志等5个类别,从不同角度展现了党风廉政的丰富内涵,兼具艺术欣赏价值与深刻教育意义。

## 家电惠民补贴来袭! 双重补贴最高达4000元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武磊)牡丹晚报全媒体记者昨日从菏泽鲁西新区获悉,为响应促消费号召,激活本地市场活力,鲁西新区招商局将于7月3日联合九龙家电开展家电惠民补贴活动,消费者当天购买家电最高可享4000元补贴。

此次活动覆盖冰箱、洗衣机、彩电、空调及中央空调、烟机灶具、热水器、净水机、生活电器、智能门锁、小家电、手机、电脑、平板等全品类品牌。消费者除可享受国家补贴(最高达15%、20%)外,还能在活动价基础上,额外获得每台200元至4000元不等的补贴,真正实现低价惠民。

活动承诺“买贵退差,再

奖百元”。若消费者购机当天发现所购家电同一型号在官方旗舰店或菏泽同城其他卖场价格更低,凭发票即可退还差价,并额外获赠100元奖励。所有参与补贴的家电均为厂家正品,严格执行国家“三包”规定,且活动期间购买的家电,均提供免费送货上门及安装服务。

据悉,本次“家电惠民补贴”活动通过政企联动整合资源,以实在优惠回馈菏泽市民,为提振区域消费注入动力。今年我市大力实施“惠享菏泽”提振消费行动,通过市县联动、政企互动等方式,整合商务、文旅、体育等促消费资源,推动促消费与惠民生结合,助力消费市场扩容提质。

## 省重要农业文化遗产资源名录公示 定陶白菜栽培系统入选

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)省农业农村厅近日公示了山东省第三批重要农业文化遗产资源名录,共27个项目上榜,定陶白菜栽培系统入选。

按照省农业农村厅《关于开展第三次山东省农业文化遗产资源摸底调查及申报工作的通知》(鲁农社字〔2024〕7号)要求,经县级申报、市级审核推荐、省级评审等程序,拟将27个系统纳入山东省重要农业文化遗产资源名录,其中包括定陶白菜栽培系统。

农业文化遗产具有生产、生态、社会和文化等多方面价值,为全面推进乡村振兴提供了良好条件。纳入山东省农业文化遗产资源名录的系统,在生态价值、历史价值、文化价值、生产价值等方面都具有突出特点,蕴含着资源保护与循环利用、生物间相生相克、人与自然和谐相处的朴素生态观和价值观,传承着传统农业积累的生产技艺和管理知识,在现代农业农村发展中依然具有强大的应用价值和现实借鉴意义。